

## EXPUNERE DE MOTIVE

Pe întreg parcursul procesului de aderare la Uniunea Europeană, România a făcut eforturi substanțiale pentru a-și armoniza legislația cu acquis-ul comunitar, pentru a crea cadrul general de implementare a acestuia, dar mai ales pentru eradicarea luptei împotriva corupției, spălării banilor și a crimei organizate.

În Raportul de monitorizare a stadiului pregătirii României pentru statutul de stat membru al Uniunii Europene din 2006, Comisia Europeană a menționat faptul că, după consultarea cu statele membre, va stabili un mecanism de cooperare și verificare a progreselor țării noastre în domeniul reformei în justiției, precum și în lupta împotriva corupției. Tot în Raportul de monitorizare al Comisiei Europene este prevăzut și faptul că, în cadrul sistemului judiciar, Consiliul Superior al Magistraturii a început să evalueze complexitatea diverselor tipuri de cazuri aflate pe rolul instanțelor, precum și timpul relativ mic afectat acestora pentru a sprijini instanțele în eficientizarea managementului resurselor umane ale sistemului judiciar. În acest sens a fost lansat proiectul pilot pentru 17 instanțe în care grefierii să desfășoare sarcini adiționale administrative realizate în prezent de către judecători, în sensul diminuării activității acestora.

Prin Planul de Acțiune al CSM au fost luate o serie de măsuri importante prin care au fost stabilite criteriile obiective pentru promovarea judecătorilor și procurorilor .

Deși C.S.M. - ul este cel care se ocupă cu trierea candidaților la examenul de admitere în Magistratură, cu organizarea concursului, dar și cu pregătirea viitorilor judecători și procurori, totuși bugetul instanțelor judecătorești este administrat de Ministerul Justiției.

Prin această inițiativă legislativă, se urmărește preluarea competențelor sub aspect financiar, pentru instanțe, de către CSM, care până în prezent au fost ale Ministerului Justiției, întrucât C.S.M. - ul ar trebui să se ocupe nu doar de partea administrativă a instanțelor, ci și de partea financiară a acestora.

**Inițiatori,**

**Deputații : Florin IORDACHE – PSD**

**Bogdan OLTEANU – PNL**

